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Allez à l’atelier n°4 pour réaliser une expérience. 

 

Un carré VERT et un carré BLEU  dont le côté est trois plus grand que celui de VERT sont 

mis à votre disposition. 
 
Expérience 

 
Au départ, les deux carrés sont disposés comme sur la feuille réponse. 
Vous allez faire « tourner » le carré VERT autour du carré BLEU, c’est à dire faire pivoter VERT autour du 
point E jusqu’à ce que le point R arrive sur le segment [BL], puis faire pivoter  VERT autour du point R…. 
 

Sur la feuille réponse,  
1. Tracer la trajectoire du point V lorsque le carré fait un tour complet autour de BLEU ; 
2. Calculer la longueur de cette trajectoire lorsque le côté du petit carré est 3cm . 

Donner la réponse  en valeur arrondie au 
10
1 cm 
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La valeur arrondie au 
10
1 cm de la  longueur de la trajectoire lorsque le côté du petit carré est 3cm est 

……..  . 
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La trajectoire du point V est formée de deux cercles et demi de rayon 3cm et un demi-

cercle de rayon 18cm ou 4,2cm 
La longueur est  

L=( 18+15) π≈ 19,2π cm 

Une valeur arrondie de cette longueur au 
10
1 cm est 60,5cm 
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